
 
REFERAT 

fra 

møde 

i 
Foreningen Aalborg-Gilderne 

Tirsdag d. 18. november 2025 kl. 18.30 

i Gildeborgen, Rafns Alle 1, 9000 Aalborg 

 

Deltagere: 

Fra bestyrelsen: Finn Bramsen, Søren Aagaard Petersen, Eva L. Madsen 

Fra gilderne: 14 gildeledelsesmedlemmer 

Fra Udvalg/laug: Henrik Larsen, Spejderkontaktudvalget, Jørn Anton 

Poulsen, De Historiske Samlinger, Webmaster Martin Lykkegaard, Helle 

Stenild, Kulturlauget, Eva Lykke Madsen, Sangerlauget, Elsebeth 

Korsbæk, Fødselsdagsfonden, Gull-Maj Cordes, Hjælpefonden. 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer 
2. Meddelelser fra bestyrelsen  
3. Økonomi orientering 
4. Nyt fra de enkelte indkaldte udvalg: 

Fødselsdagsfonden – Hjælpefonden – Richardt Raetzels Mindefond – 
Spejderkontakten  

Historiske samlinger – Gildeposten – Sangerlaug – Kulturlaug 

5. Økonomisk koordinering fra de enkelte gilder 
- Skal der stadig være en koordineret uddeling fra de enkelte gilders hjælpe- 
  kasser? 
- Hvilke gilder har penge tilbage i hjælpekassen? 
- Vi har p.t. ingen ansøgninger. 

6. Eventuelt. 
 

Ad.1 

Valgt til ordstyrer blev Finn Bramsen 
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Ad.2 

Meddelelser fra bestyrelsen 

A Vores Rotationsplan – 2025 – 2028 

Der er p.t. ikke opdateret på hjemmesiden, udsendes sammen med 

referat fra i  

aften. I 2026 afvikles der ikke fælles Gildehal i november, men vi 

opfordrer til at besøge andre gilder til en gildehal, i efteråret. 

 

B ERFA møde 2026 

Der er sket en ”tryk” fejl i folderen m.m. – erfamødet afholdes tirsdag 

14. april 2026 i Gildeborgen, program følger når vi nærmer os. Mødet 

er en del af Nordjysk Distrikts Netværk.  

C Udviklingsudvalget – Landsgildet.  

Der er planlagt en dag med udviklingsudvalget, søndag 15. marts 026, 

i Aalborg hvor Inga Gustafsen (Udviklingskoordinator) og teamet, vil 

inspirere os. Der er altid gode ideer og input på disse ”kurser”. Så sæt 

kryds i kalenderen. 

Dagen udbydes af landsgildet, det er gratis at deltage. 

D Externe donationer.   

Der vil også 2026 være afsat penge til disse, der vil vær 

ansøgningsfrist 15. februar 2026 og ansøgninger vil så blive behandlet 

på Foreningen Aalborg-Gildernes generalforsamling i marts. 

NB 

Dato er - iflg. medlemsfortegnelsen 2025-2027 tirsdag 10. marts 

2026 – dette er en fejl. 

Generalforsamlingen afholdes tirsdag den 24. marts 2026 iflg. 

udsendte kalender via mail 17. marts 2025 

 Pengene kommer jo fra Foreningen Gildeborgen, vi har i år doneret 

75.600, - kr. til 5 forskellige ansøgninger. 

Der laves information til Divisioner og Forbund (FDF) i Aalborg, det 

sker vi BUS. Fremover vil tiltaget blive en del af vores hjemmeside. 

E Ny sekretær.  

Da Eva har valgt at stoppe som sekretær til vores generalforsamling til 

marts, skal der findes en afløser, så kig jer om i gildet, hvem der kan 

og vil tage denne opgave. 



 
F Sokker til Ukraine.  

Sokker til Ukraine – husk at fristen er 1. december, der står en kasse i 

forhallen, nu her, men ellers er den placeret i kælderen, under tappen. 

Dejligt at der allerede er kommet sokker. Indsamlingen kom i gang 

efter en fantastisk aften til Fellows Day i Hirtshals – hvor vi hørte 

beretning om Ukraine. Tanja, en yngre og dansk gift kvinde fra 

Ukraine, vil fortælle om sin dagligdag i Hjørring og hendes families 

tilværelse i Ukraine. 

 

Tanja er aktiv i foreningen Dansk Ukrainsk Støtteforening 

VITA/Ukraine, de formidler at sokkerne sendes til Ukraine. 

Her kom Ritta Farum fra Sæbygildet, med en opfordring – vi skulle 

strikke sokker til de Ukrainske soldater, denne opfordring gentog Ritta 

på Netværksmøde.  

Der er udsendt INFO om dette sammen med referat fra 

netværksmødet.  

G Hjemmesiden.  

Det går ikke helt så let som jeg havde forventet – vi melder ud så snart 

vi ved mere, håber snart der kan komme noget i ”luften”. 

Den ”gamle” hjemmeside (fanen medlemssider) kan stadig tilgås – 

opdateres desværre ikke.  

Det skal dog bemærkes at fanen foreningen Gildeborgen opdateres. 

H Besøg i Gilderne - Nytår 

Vi vil gerne som tidligere komme på besøg i de enkelte gilder, til 

nytårsgilde-hallerne, så hvis I vil oplyse os om dato, tid og sted, samt 

sende indbydelse, når disse er klar. 

Ad.3 Økonomisk orientering 

 Søren Aagaard Petersen gennemgik regnskab vedr. donationer. Der er 

uddelt kr. 81.400. 

 Hektisk 2 år med at få fordelt den ene konto mellem Foreningen 

Aalborg-Gilderne og Distriktsgildet. 

 Vi har pt. en kassebeholdning på kr. 13.000.  

Ad.4  Nyt fra de enkelte indkaldte udvalg: 
 
 

 



 
 
 

Fødselsdagsfonden v/Elsebeth Korsbæk 
 

November 2025 - orientering 
Civilstyrelsen meddelte i foråret, at vi ikke kunne fordele kapitalen mellem de 8 

hjælpekasser, som vi havde ønsket, men den skulle uddeles i h.t. vedtægtens §3 – altså 

kontingenttilskud til gildebrødre ude af erhverv. 

Den bundne kapital i obligationer blev solgt og bestyrelsen blev enige om det videre 

forløb. 

Vi har 3 år til at opløse fonden. 

 

Der er kun kontingent til Landsgildet på 440 kr. tilbage og der er lavet en oversigt pr. 

gilde over alle de gildebrødre som kan få del i uddelingen af kontingenttilskud i 2025. 

Først i november er der uddelt kr. 55.880 og de er overført til de enkelte gilders konto. 

I 2026 vil der blive uddelt kontingenttilskud efter samme princip.  

Fra 1. januar 2026 bliver der ikke sendt hilsener ud til alle fødselsdage, dog vil der 

blive sendt til 75 år samt for runde dage fra 80 år og opefter.  

Der vil komme et indlæg i Gildeposten i dec-nr. om ændringen. 

Jeg laver fortsat fødselsdagsoversigt til Gildeposten – efter Jannes ønske. 
 

Hjælpefonden v/Gull-Maj Cordes 
 

Jeg blev kasserer i Hjælpefonden d. 4/2 2025. 
Vibeke Rasmussen var formand for fonden, men hun var 
sygemeldt på dette 

tidspunkt. Jeg havde derfor ikke mulighed for at få hendes 
underskrift, samt hendes data. Banken krævede underskrift 
samt data på alle fondens bestyrelsesmedlemmerne før jeg 

kunne overtage posten som kasserer. 
Vi ventede til april måned, før vi var nødt til at bede 

suppleanten – Preben 
Nielsen fra 10 gilde om at indtræde som nyt 
bestyrelsesmedlem. 

Først herefter fik jeg adgang til fondens konti. 
Det første jeg gjorde, var at betale 5.000 kr. til FDF i Skalborg 

for hjælp til to arrangementer i 2024. 
Vi har indtil nu betalt 3.031 kr. i gebyrer/renter. 
Vi har fået udbytte på 2.483,30 kr. 

Formuen er pt. 166,210,94 og bankkontoen er på 2.344,32 
kr.  
 

Richardt Raetzels Mindefond v/Mogens Bo Knudsen 
Ingen mødt 



 
 
 

Spejderkontakten v/Henrik Larsen 
 
 Vi har haft 2 spejdermøder, et den 6. oktober omhandlende et 

DUKA Event med uddeling af mad og lave kaffe. Dette 
arrangement foregår den 6. februar 2026.og et den 5. 

november omhandlende uddeling af donations beviser og 
afvikling af Fredslyset, der er ikke så mange hænder tilbage i 
gilderne der kan tage et nap med, vi bliver alle ældre, og 

havde det ikke været for 10. gilde var vi nok kommet til at 
aflyse Fredslyset. En anden ting, vi har i år ikke fået en 
henvendelse fra nogen spejdere om hjælp til arrangementer 

med poster ude i naturen, og vi har ikke været involveret i de 
ansøgninger der har været, hvem der har søgt og hvem der er 

bevilget kr. til. Ud fra dette kan vi så spørge os selv om 
Spejderkontakterne har nogen berettigelse i gildet og derfor 
bør nedlægges. 

 
De Historiske Samlinger v/Jørn A. Poulsen 

 
Vi er 3 personer til at varetage samlingerne, nemlig Lis Andersen 
10.gilde, Eva Madsen 10.gilde, og mig selv. Det kører stille og roligt og 

vi er i gang med at renovere kasser. Det viser sig, at der er rigtig 
mange dubletter og en del der ikke har historisk værdi, og det sorterer 
vi væk. 

Vi gennemgår ikke de enkelte gilders kasser, men også disse trænger t
 il en gennemgang, så jeg vil opfordre gilderne til at nedsætte en gruppe 

til at klare dette. 
En anden ting der er værd at tænke over er, at der i øjeblikket er fokus 
på beskyttelsesrum, så det er ikke til at vide om ejendomsselskabet 

måske får brug for kælderen til dette, og så vil det være rart, at der 
kun er de brugbare dokumenter i kasserne. 

 
Gildeposten 
Der var afbud fra Janne Voss Hansen, men Janne har meddelt, at hun 

ingen bemærkninger har. 
  
Sangerlaug v/Eva Lykke Madsen 

Vi er 31 medlemmer og vi har en stor mødeprocent. 
Laugsledelsen består af 3 personer. I foråret måtte vi gøre brug af 

vores suppleant på kassererposten Rita Ekstrand, 12. gilde, idet vores 
kasserer Vibeke Rasmussen blev ramt af sygdom. 



 
Efter laugsting i september består ledelsen af Anna-Marie Pedersen 
12. gilde, Rita Ekstrand, 12. gilde og Eva Lykke Madsen, 10. gilde. 

Vi mødes kl. 19 og i den 1. time er der emne, hvortil der er udvalgt 
sange. Efter en kaffepause er der ønskekoncert, hvor medlemmerne 
efter tur vælger en sang. Vi slutter aftenen ca. 21.30. 

 
Kulturlaug v/Helle Stenild 

Vi har haft 10 møder på årsbasis. Bl.a. har vi været i teatret i 
Himmerland, for at seMadame Curie, meget dygtigt og flot spillet af 
skuespillerne. 

Hjørring Revyen var meget morsom i år, og vi var med tog frem og 
tilbage. 
En stor succes var vores tur til Velfærds-Teknologi i Aalborg øst. Der 

blev vi alle meget klogere på ting, som vi ikke anede 
fandtes. 

Måske får vi brug for hjælpemidler, og så er det godt at vi ved at det 
findes. 
Vi har altid julemøde i Gildeborgen med alt det juleknas, som man kan 

forestille 
sig. Vi havde fuldt hus. 

Vores temamøde var en morsom aften, som var i Hjallerups markeds 
tegn, igen fuldt hus. 
Sommerudflugten gik til Rosenholt Spejdercenter og derfra til 

Dronninglund kunstcenter og 
Videre til Dorf Møllegård. En dejlig dag, med flot vejr. 
På onsdag skal vi besøge TV2 Nord. 

Vi har flot fremmøde og det er dejligt at mødes på tværs af Gilderne, 
hvor vi hygger os. 

 
 Ad.6 Økonomisk koordinering fra de enkelte gilder 

Skal der stadig være en koordineret uddeling fra de enkelte gilders 

hjælpekasser? 
Efter en god debat var der enighed om, at de gilder, der har penge i 

egne hjælpekasser, støtter selv. 
Økonomisk koordinering ”nedlægges” i Foreningen Aalborg-Gilderne. 
 

 Ad.7 Eventuelt. 
Stafetten der er lavet i forbindelse med gildernes 90års fødselsdag og 
var udstillet til ISGF-møde i Ranum sammen med alle de andre 

Stafetter. Vores hænges op i biblioteket. 
 

Således opfattet 18.11.2025 
Eva Lykke Madsen 

 


